

斯诺登逃亡纪录片在俄播出

相关人士披露细节：他抵港后一直恐惧，与《卫报》记者碰头暗号为手中的魔方

中新社莫斯科4月14日电 14日一部讲述美国“棱镜”项目曝光者斯诺登从香港前往莫斯科的纪录片正式在《今日俄罗斯》新闻纪录片频道(RTD)播出。在该片中，一些给斯诺登提供过帮助的关键人物披露了斯诺登逃亡过程及其细节。

2013年5月，美国防务承包商前雇员斯诺登向媒体提供机密文件，曝光了美国国家安全局监控网络和电话的“棱镜”项目。事发后，斯诺登藏身于中国香港，不久即前往俄罗斯，并获得在俄居留许可。

当天播出的纪录片名为《F航站楼》，意指斯诺登曾在莫斯科谢列梅捷沃机场F航站楼内停留过。该部纪录片通过情景再现的方式还原了从斯诺登抵达香港开始，一直到在谢列梅捷沃机场F航站楼取得避难许可为止的这一段经历。

在当天公布的纪录片里，斯诺登

称，其在抵达香港后一直处于恐惧状态，担心自己的行踪泄露。他曾向维基解密创始人阿桑奇求助并迅速获得了帮助。

纪录片显示，斯诺登在与外人见面时非常谨慎。他在与英国《卫报》记者会面时曾与对方约定好，碰头暗号为斯诺登手里的魔方。

纪录片称，“因为美国政府的介入，斯诺登离开香港的过程困难重重”。斯诺登也认为“最危险的地方就是机场”。

纪录片表明，在斯诺登登上前往莫斯科航班后，美国政府废了他的护照，斯诺登只能呆在莫斯科机场F航站楼的转机区内。期间，他曾向20多个国家提出避难申请，尽管有南美国家接受了其申请，但最终斯诺登还是留在了俄罗斯。

在这部长约1小时的纪录片中，除斯诺登本人外，美国前国家安全局局长迈克尔·海登、维基解密创始人阿桑奇、

帮助过斯诺登的维基解密的法律顾问萨拉·哈里森、记者格林沃尔德以及斯诺登的父亲都接受了采访。

据报道，该部纪录片导演是一位名叫约翰·盖茨的德国记者，他曾报道过美国中情局的秘密行动和德国情报部门在伊拉克战争中的作用。

盖茨在接受《今日俄罗斯》记者采访时表示，拍摄这部影片的目的是希望人们能够更多地了解这一重大新闻事件，“更加真实地还原事件本身”。

盖茨称，拍摄这部纪录片时困难重重。“摄制组联系了很多人，但仅有少数人愿意面对镜头”，“因为美国政府在背后盯住一切”。“之前与斯诺登进行联系只能通过其信任的中间人来完成”。

由于纪录片当事人斯诺登仍在俄境内，故该片一播出就受到了普遍关注。据《今日俄罗斯》网站统计显示，该纪录片在网上播出后几个小时内，即获得近万的点击量。



斯诺登(资料图)

地勤困货舱 客机急降落

美国一名机场地勤人员在客机货舱内睡着，毫不知情的飞机起飞后发现异样，不得不紧急降落。

13日下午，阿拉斯加航空公司448次航班从西雅图—塔科马国际机场刚起飞，机长便听到飞机底部传来“咚咚”声和呼叫声，于是紧急返回机场。飞机停稳后，一名地勤人员从货仓出来，称自己睡着了，醒来后发现飞机已经起飞。阿拉斯加航空公司在声明中说：“那名地勤人员看起来没事，落地后被送往医院接受观察。”

飞机总计在空中飞行14分钟，后来重新起飞。安晓萌(新华社微特稿)

公司征地印农民获赔火车

印度两名农民本月有望成为一条铁路线上所运营火车的老板，原因是铁路公司没有支付足够征地补偿。这条铁路长约300公里，连接印度首都新德里和北部城市乌纳。

这两名农民的土地1998年被征用，因补偿数额不够，把铁路公司告上法庭。2013年，他们胜诉，却未收到欠款。于是两人再次上告。法院本月9日作出裁决，要求被告方本月15日前付款，否则穿梭在这条铁路上的一辆列车将归原告方所有。

惠晓霜(新华社微特稿)

韩“岁月”号沉船一周年



4月15日，韩国珍岛彭木港举行纪念活动，悼念“岁月”号沉船事故遇难者。2014年4月16日，载有476人的“岁月”号客轮在全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没，造成至少295人遇难。

新华社记者 姚琪琳 摄

美报告揭毒品管制局探员“公款嫖妓”

部门领导辩称“很难开除”涉事人员

议院监管委员会提交一份内部报告，14日由这一委员会对外公布。

内部报告确认毒品管制局探员违规行为发生地在哥伦比亚，并证实类似不当行为最早发生在2001年。

报告说，在哥伦比亚，毒品管制局执法人员使用由美国政府出资租赁的公寓，举行“性派对”。有一次，这些人为一

名结束驻外任期、即将回国的毒品管制局高层举行“告别派对”，所花召妓费用被计入“行动预算”，得以报销。

众议院监管委员会资深成员、民主党人伊莱贾·卡明斯说，这份内部报告展

现了“执法者着实危险的鲁莽行为”，无法想象这种行为如果不被发现，还会持

续多长时间。

卡明斯和其他众议员在监管委员会就这一问题举行的听证会上尖锐质疑毒品管制局内部监管和问责的机制缺陷。

毒品管制局局长米歇尔·伦哈特辩

称，鉴于公务员保护法有关条款的限制，管理层很难开除涉事执法人员。她称，在有关纪律检查程序启动后，高层很难再介入作出行政处罚。

美国司法部本月10日向下设执法部门人员下发通知，警告联邦调查局、毒品管制局等部门人员不得参与召妓或“性派对”等活动。

共和党籍众议员马克·沃克对此表示，这种做法没有具体细化处罚措施，就像是在对违规执法人员说：“嘿，也许要再介入作出行政处罚。”徐超(新华社共本报特稿)

有关问题曝光后，毒品管制局向众

司先前报告，毒品管制局10名执法人员多年来在一个未具名国家参加“性派对”，地点是美国政府出资租赁的公寓，聚会由当地贩毒集团埋单，其中3名美方探员还收受了现金等贩毒集团提供的礼物。事后，部分涉案探员承认不当行为，仅被处以2至10天停职处分。

有关问题曝光后，毒品管制局向众

司先前报告，毒品管制局10名

执法人员多年来在一个未具名国家参加“性派对”，地点是美国政府出资租赁的公寓，聚会由当地贩毒集团埋单，其中3名美方探员还收受了现金等贩毒集团提供的礼物。事后，部分涉案探员承认不当行为，仅被处以2至10天停职处分。

有关问题曝光后，毒品管制局向众

司先前报告，毒品管制局10名

执法人员多年来